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 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Declaro aberta a 28ª 

reunião ordinária da Comissão Parlamentar de Inquérito que investiga a prática de 

crimes cibernéticos. 

 Encontra-se à disposição dos senhores membros a cópia da ata da 27ª 

reunião, realizada no dia 3 de novembro de 2015. Pergunto se há necessidade de 

leitura da ata. (Pausa.) 

 Fica dispensada a leitura da ata a pedido do Deputado Daniel Coelho. 

 Em discussão a ata. (Pausa.) 

 Não havendo quem a queira discutir, em votação. 

 Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovada. 

 Expediente. 

 Comunico que a Comissão recebeu as seguintes correspondências:  

 Ofício nº 17/573/2015, da Procuradoria da República em São Paulo, no qual a 

Procuradora Fernanda Teixeira Souza Domingos encaminha o termo de 

compromisso de integração operacional do MPF — Ministério Público Federal e 

provedores de conteúdo brasileiros ou com representação em São Paulo; o termo de 

ajustamento de conduta do MPF com o Google; e o termo mútuo de cooperação do 

MPF e os provedores de acesso à Internet;  

 Ofício da Liderança do PSB, já deferido pela Presidência da Casa, indicando 

o Deputado Flavinho para ocupar a vaga de suplente na Comissão. 

 Gostaria, antes de dar início à Ordem do Dia, de fazer um esclarecimento 

sobre a audiência de hoje.  

 Estava prevista para hoje uma reunião com a presença da Sra. Danielle 

Fonteles, proprietária da agência Pepper Interativa. Ela foi convidada no início do 

mês de outubro e solicitou que fosse marcada sua vinda para o início do mês de 

novembro, em razão de férias. Ficou acertada, então, a data de hoje, dia 5 de 

novembro de 2015. Na terça-feira, dia 3 de novembro, a convidada entrou em 

contato com a assistência e disse que não poderia comparecer a esta reunião, 

solicitando que fosse marcada nova data. Foi sugerido o dia 10 de novembro. 

Ontem, no dia 4, quarta-feira, o advogado da convidada, entrou em contato com a 
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CPI dizendo que ela estaria sem condições emocionais de comparecer. Foi 

solicitada apresentação de petição e documento formalizando essa situação, mas, 

até o momento, nenhum documento foi entregue. 

 Ordem do Dia.  

 Deliberação de requerimentos. 

 Acho que existe um acordo aqui acerca de todos os requerimentos. 

Poderemos votá-los em bloco. A única ressalva que eu gostaria de fazer é ao Item 3 

da pauta, de minha autoria. Quando for colocado em votação eu passarei a 

Presidência ao Deputado Daniel Coelho. 

 O SR. DEPUTADO DANIEL COELHO - Sra. Presidente, eu queria fazer um 

rápido registro. Acho que é importante para os trabalhos da CPI a divulgação de que 

a SECOM — Secretaria de Comunicação Social da Presidência enviou ontem a 

todos os departamentos de publicidade o estabelecimento de regras para os 

anúncios públicos em sites ilegais. Isso em decorrência de uma denúncia que foi 

feita aqui na CPI. 

 Acho importante esse registro porque mesmo antes do relatório final, de 

terminarmos os trabalhos desta CPI, já começamos a observar resultados.  

 Quero, então, parabenizar V.Exa. e o Deputado Sandro Alex, que trouxe a 

denúncia e fez o debate aqui na CPI. Nós já registramos a iniciativa do Governo e da 

SECOM de dar resposta ao que foi aqui debatido. 

 A SRA. DEPUTADA LAURA CARNEIRO - Pela ordem, Sra. Presidente. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - É claro, Deputada. 

 A SRA. DEPUTADA LAURA CARNEIRO - Então V.Exa. vai votar os 

Requerimentos nºs 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8 e 9 em bloco e, depois, o de V.Exa.? 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Exatamente, o de nº 3. 

 A SRA. DEPUTADA LAURA CARNEIRO - Obrigada. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Requerimento nº 99, 

de 2015, do Sr. Rafael Motta, que “requer que a Comissão Parlamentar de Inquérito 

convoque o especialista em Segurança da Informação Arthur César Oreana para 

colaborar com a sub-relatoria sobre os crimes praticados contra a criança e o 

adolescente no ambiente virtual”. 
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 Requerimento nº 103, de 2015, do Sr. Aluisio Mendes, que “requer a 

requisição à Polícia Federal de dois policiais especializados em crimes cibernéticos”. 

 Requerimento nº 105/15, do Sr. Bruno Covas, que "requer que seja convidado 

o representante da Delegacia de Repressão aos Crimes de Informática do Estado do 

Rio de Janeiro para apresentação dos trabalhos já realizados sobre crimes 

cibernéticos e a atriz Taís Araújo para discutir questões sobre racismo na Internet”. 

 Requerimento nº 107, de 2015, do Sr. Daniel Coelho, que “requer que seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de convite à Procuradora da República Priscila Costa 

Schreiner para falar dos graves fatos noticiados na mídia acerca do assédio sexual 

sofrido pela participante do MasterChef Júnior”. 

 Requerimento nº 108, de 2015, do Sr. Daniel Coelho, que “requer que seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de convite ao jogador Michel Bastos para falar acerca do 

cyberbullying — ofensa e discriminação que sofreu nas redes sociais”.  

 Requerimento nº 109, de 2015, do Deputado Daniel Coelho, que “requer que 

seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito 

o pedido ora formulado de convite à atriz Taís Araújo para falar acerca do 

cyberbullying, ofensa e discriminação que sofreu nas redes sociais.” 

 Requerimento nº 110, de 2015, do Deputado Daniel Coelho, que requer que 

seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito 

o pedido ora formulado de convite ao Delegado de Polícia Eli José de OIiveira para 

falar acerca do vazamento de cenas mórbidas na Internet.  

 Requerimento nº 111, de 2015, do Deputado Sandro Alex, que requer a 

inclusão de convidados para a audiência pública destinada a discutir a criptografia 

de WhatsApp, objeto do Requerimento nº 65, de 2015. 

 Concedo a palavra ao Deputado Fábio Sousa. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO SOUSA - Sra. Presidente, eu vou fazer uma 

sugestão, se for possível. Eu sei que em Comissão normal é possível, mas não sei 

se aqui na CPI é possível, regimentalmente dizendo. Gostaria de acrescentar — e aí 

fica a sugestão do Requerimento nº 109, do autor que está presente, o Sub-Relator 
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Deputado Daniel Coelho, a jornalista Rachel Sheherazade para que também trate de 

assuntos relacionados a ofensas e discriminação. 

 O SR. DEPUTADO DANIEL COELHO - Está aceita a sugestão. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO SOUSA - Aí poderíamos incluir esse nome no 

requerimento, se não houver nenhum óbice regimental. Imagino que não há. Se o 

Regimento é o mesmo, imagino que não há, desde que haja concordância do autor. 

É a minha sugestão. 

 O SR. DEPUTADO DANIEL COELHO - De minha parte está completamente 

acatada. Acho que é importante a sugestão do Deputado Fábio Sousa. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Sem dúvida. E 

também as sugestões da Deputada Laura e do Deputado José Augusto. 

 A SRA. DEPUTADA LAURA CARNEIRO - Sra. Presidente, eu faria uma 

sugestão. Como estou chegando agora, não sei se já foi feito. Mas talvez fosse 

interessante. Na mesma audiência do requerimento da Taís Araújo, os 

Requerimentos nº 4 e nº 7, poderíamos convidar a Maju, que sofreu o mesmo tipo 

de ofensa. 

 O SR. DEPUTADO DANIEL COELHO - Ela foi convidada, Deputada, e não 

veio. Nós estamos fazendo convites. Elas são vítimas. Nós estabelecemos uma 

regra dentro da Comissão de que às vítimas nós fazemos convite. Como eles são 

vítimas, então, não vamos obrigá-los a vir. Ela preferiu não vir, pois não queria se 

expor. A Comissão não insistiu em convocar a Maju. Os agressores nós 

convocamos, independentemente de sua vontade. No caso das vítimas temos agido 

de forma diferente. A sugestão de V.Exa. é boa, mas ela foi feita e recusada. 

 A SRA. DEPUTADA LAURA CARNEIRO - Como eu disse, eu não sei o que 

aconteceu antes, era só a título de colaboração. Obrigada, Presidente. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Aproveitando, já 

pergunto à Deputada Laura Carneiro e ao Deputado José Augusto se concordam 

com a inclusão sugerida pelo Deputado Fábio Sousa. 

 A SRA. DEPUTADA LAURA CARNEIRO - Claro, claro. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Então fica acatada a 

solicitação do Deputado Fábio Sousa no Requerimento nº 109, de 2015.  

 Alguém mais deseja discutir? (Pausa.) 
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 Não havendo mais quem queira discutir, em votação, em bloco, todos os 

requerimentos, exceto o Requerimento nº 104, de 2015, de minha autoria.  

 Os Srs. Deputados que os aprovam permaneçam como estão. (Pausa.)  

 Os requerimentos foram aprovados.  

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Passo a presidência 

ao Deputado Daniel Coelho. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Daniel Coelho) - Em discussão o Item 3 da 

pauta, Requerimento nº 104, de 2015, da Deputada Mariana Carvalho, que trata de 

crimes que requerem prorrogação do prazo de funcionamento da CPI dos Crimes 

cibernéticos por mais 60 dias, a contar do prazo inicialmente estipulado para o 

término efetivo dos trabalhos, 4 de dezembro de 2015, suspendendo-se o prazo 

durante o recesso Parlamentar.  

 Para encaminhar, concedo a palavra à Deputada Mariana Carvalho. 

 A SRA. DEPUTADA MARIANA CARVALHO - Sr. Presidente, Sras. e Srs. 

Deputados, é só para fazer um registro sobre a solicitação desse requerimento. 

Teríamos de finalizar os trabalhos desta CPI no início do mês de dezembro. Tendo 

em vista inclusive as sub-relatorias e os casos que foram aparecendo no decorrer 

dos trabalhos desta Comissão — acredito que por se tratar de um tema muito atual, 

cada dia temos novos assuntos, novidades, novos requerimentos —, conversando 

com a Mesa, com os Relatores e os Sub-Relatores desta Comissão, percebemos a 

necessidade de pedir mais tempo para a CPI, a fim de fazer com que realmente haja 

um relatório que atenda ao esperado. Acredito ser necessário esse tempo. 

 Peço o voto e a colaboração de todos para que, com mais tempo, possamos 

fazer um trabalho melhor, mais eficaz, que abranja esse tema tão novo e polêmico. 

 A cada dia nos chocam mais as coisas que não acreditamos ser possível 

acontecer na Internet, como, por exemplo, o caso ocorrido nesta semana com a Taís 

Araújo, uma atriz famosa. Imaginem quantos Josés e Marias passam por isso 

diariamente! Não imaginamos quantos são os casos, porque não se consegue ter 

conhecimento e pedir ajuda, socorro é muito difícil. Aquilo que para algumas 

pessoas é apenas uma crítica pode causar grandes transtornos na vida das 

pessoas. São casos que vemos até de homicídios e suicídios ligados a essa rede. 
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 Então, acho que essa discussão é necessária e precisa ser feita com mais 

profundidade para mostrarmos que é preciso respeito. Não é porque o indivíduo está 

escondido atrás de um computador que pode agredir outras pessoas. E não é só 

questão, que se discute aqui, de fazermos novas leis, mas de educar ou reeducar as 

pessoas para mudar o comportamento nas redes sociais. 

 Então, deixo aqui a minha solicitação do apoio dos colegas para podermos 

estender o prazo de funcionamento desta CPI com o objetivo de fazermos um bom 

trabalho, colhermos melhores resultados e, principalmente, atender às pessoas que 

estão nos ajudando, que vêm todos os dias às Comissões, às audiências. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Daniel Coelho) - Em votação o requerimento. 

 Os Srs. Deputados que concordam com a aprovação do requerimento 

permaneçam como estão. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO SOUSA - Eu peço a palavra, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Daniel Coelho) - Com a palavra o Deputado 

Fábio Sousa. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO SOUSA - Peço não só a palavra, mas também a 

paciência dos colegas, porque, além de Parlamentar, eu sou radialista, sou jornalista 

e gosto de falar. Por favor, tenham paciência comigo, por gentileza. 

 Eu só queria ver com V.Exa. e com a Presidente Mariana Carvalho se eu 

posso subscrever o requerimento de V.Exa. em que solicita seja convidada a atriz 

Taís Araújo para comparecer a esta CPI. Aliás, o que fizeram com ela é mais uma 

demonstração do que pode ocorrer quando a imbecilidade humana se encontra com 

a inveja. É uma mistura das duas coisas. Taís Araújo é uma atriz respeitadíssima. 

 Então, se ainda for possível, eu gostaria de subscrever o requerimento — até 

porque eu já fiz a ele um acréscimo —, se houver a concordância do Deputado 

Daniel Coelho. 

 O SR. DEPUTADO DANIEL COELHO - Vai constar da ata que V.Exa. o 

subscreve, sim. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO SOUSA - Até porque fica mais fácil fazer 

perguntas aos convidados quando nós subscrevemos o requerimento de convite. 

 Era só isso. 
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 Quero parabenizar V.Exa., mais uma vez, Presidente Mariana Carvalho, que 

faz um trabalho exemplar na condução desta CPI, que, não tenho dúvida, vai trazer 

frutos, vai ser uma das poucas CPIs em que a única pizza que vai ter é a que nós 

vamos saborear depois celebrando os bons resultados; uma pizza que, com certeza, 

o Deputado Daniel Coelho, aniversariante de ontem, vai ter o prazer de pagar para 

todos nós. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Daniel Coelho) - Tem a palavra a Deputada 

Mariana Carvalho. 

 A SRA. DEPUTADA MARIANA CARVALHO - Eu só queria aproveitar para 

agradecer, Deputado Fábio Sousa, principalmente às pessoas que têm um histórico 

de trabalho nesta Casa e sabem das dificuldades que as Comissões Parlamentares 

de Inquérito enfrentam. 

 Eu já fico satisfeita e feliz de poder ver o reconhecimento da própria SECOM 

de algo que surgiu nesta Comissão, no decorrer dos seus trabalhos. Sem dúvida, 

não é justo a própria população estar pagando, financiando esses crimes cometidos 

na Internet, enquanto pessoas que estão na rua fazendo pirataria estão indo para a 

cadeia. O próprio Governo financia isso. Ficamos satisfeitos ao ver casos de 

denúncias feitas nesta Comissão já produzirem frutos. 

 No caso da atriz Taís Araújo já foram solicitadas investigações e já foi 

aprovado requerimento pelos Deputados desta CPI para convidá-la a aqui 

comparecer representando tantas pessoas, tantos brasileiros que sofrem isso no dia 

a dia. Espero que aceite o convite. É preciso dar um basta a essa condição. 

 Então, obrigada a todos os colegas. Espero que tenhamos um resultado 

positivo no final dos trabalhos desta Comissão Parlamentar de Inquérito. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Daniel Coelho) - Antes de encerrar a reunião, 

quero fazer uma saudação ao Deputado Flavinho, que agora integra os quadros da 

CPI. Tenho certeza de que S.Exa., assim como a Deputada Laura Carneiro, também 

recentemente indicada para participar desta Comissão, terão grande participação e 

nos ajudarão bastante. Agora, com a prorrogação por 60 dias do prazo de 

funcionamento da CPI, serão extremamente importantes para a conclusão dos 

nossos trabalhos. 
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 Nada mais havendo a tratar, vou encerrar a presente reunião, antes 

convocando reunião ordinária da Comissão para a próxima terça-feira, dia 10 de 

outubro, às 15 horas. 

 Está encerrada a reunião. 

 


